



习近平向中斯政党庆祝中斯建交65周年暨《米胶协定》签署70周年大会致贺信

新华社北京2月17日电 2月17日,中共中央总书记习近平向中斯政党庆祝中斯建交65周年暨《米胶协定》签署70周年大会致贺信。

习近平表示,70年前,中斯冲破重重阻力,签署了具有历史意义的《米胶协定》,打开了两国友好交往的大门。建交65年来,两国始终相互尊

重、团结互助,在涉及彼此核心利益的问题上相互支持,中斯关系成为大小国家友好相处、互利合作的典范。新冠肺炎疫情发生后,中斯同舟共济、守望相助,传统友谊得到新的升华。

习近平强调,中国共产党同斯里兰卡主要政党保持友好往来,促进务

实合作,为两国关系健康稳定发展发挥了重要作用,造福了两国人民。中国共产党愿同斯里兰卡各政党共同努力,以两国建交65周年为新起点,弘扬中斯传统友谊,加强对两国关系的政治引领,为推动中斯关系稳步前行,促进地区和平稳定和发展繁荣作出更大贡献。

奋进新征程 建功新时代

开栏的话

回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路。

党的十八大以来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,青海各族人民砥砺前行,全面建成小康社会如期实现,各地各领域取得变革性、实践性、突破性、标志性进展。今天,踏着“奋进新征程 建功新时代”大型主题采访活动的激越鼓点,本报记者将深入高原戈壁、山川田野、城市社区、农村牧区,深入新征程新作为的火热现场,融入群众生活,用脚力、眼力、脑力和笔力,去挖掘、去见证、去记录新青海建设的铿锵步伐。

即日起,本报开设《奋进新征程 建功新时代》栏目,全面展现新时代青海发展成就,展望在新的历史起点上砥砺前行、谱写新篇的光明前景,彰显江源大地勃勃生机与活力,用心用情讲好新时代青海故事,用力用功擦亮新征程青海名片,汇聚起全省各族人民实现中华民族伟大复兴中国梦的强大力量。

脚下的土地就是奋斗的源泉



2月17日下午,记者走进海南藏族自治州贵德县的易稼源农产品发展有限公司,看见西红柿、生菜、辣椒等蔬菜长势喜人。据了解,该公司是贵德县“菜篮子”工程建设重点工程,主要种植西红柿、秋菜、韭菜等,引导周边2000余农户从事种植业,为周边地区的种植户、养殖户搭建了特色农产品销售平台和示范园区,为推动全县特色农牧业扩大生产规模发挥了积极作用。图为大棚里生长的辣椒。

本报记者 栾雨嘉 摄

本报记者 栾雨嘉 洪玉杰

2月17日,记者来到海南藏族自治州贵德县易稼源农产品发展有限公司的特色农业种植基地,走进其中一个种植高原特色水果的大棚,恍若置身于热带雨林之中,一排排木瓜树擎天而立、茁壮成长,一个个硕大饱满正在转色的木瓜缀满枝头,不时有灌溉的水滴顺着枝叶、果实滑落。

春光中,辛劳间,大棚里,“丰景”这边独好。

公司经理张小维看着硕果累累的木瓜树,眼里满是欣喜与欣慰,欣喜的是木瓜很快就能上市挣到钱了,欣慰的是她深感在青海高原能将南方的水果种植成功是有多么地不容易,背后

默默付出了多少不为人知的艰辛。

“木瓜是我们从广东引进的,从去年5月份开始定植,现在种植了15个大棚。木瓜里面是空心的,它的生长期是4年。咱们贵德位于河谷地,白天气温高,水源充沛,具备种植木瓜的条件。”张小维对木瓜的生长习性了如指掌。

“刚开始种植时,木瓜苗子特别小,小苗子不能用水浇灌,我们就拿着小桶一株一株进行浇水。”张小维一边描述,一边用手在脚腕处比划着,“就是这样,看着树一截一截地长到了今天。”

“我们的木瓜产量比较高,可以达到5000公斤。熟果可以直接吃或榨果汁,生果可以凉拌或炖汤,成熟后的木瓜又大又甜口感好,在西宁以及当地

周边很受消费者青睐与欢迎。去年,我们将木瓜销售到了西宁王府井、中发源等超市,招徕了许多回头客点名要我们的木瓜。”话语间,张小维显得十分自豪。

“走吧,再带你去看看我们种植的‘粉贝贝’西红柿!”跟着张小维,掀开厚厚的门帘,迎着温室里扑面而来的湿热,记者又一头“钻”进了西红柿大棚。只见藤蔓上已经挂上了一嘟噜一嘟噜小西红柿,绿的,红的,黄的,橙的,它们一个个密密麻麻、挤挤挨挨挂在枝叶之中,着实惹人喜爱。

张小维说:“因为颜色粉嫩,所以取名为‘粉贝贝’,别看这个番茄小,在我们科学的种植下,口感味道可是越来越好呢!” (下转第六版)

感悟盛世新气象 展现奋进新青海

本报评论员

2月17日,“奋进新征程 建功新时代”大型主题采访活动启动。主题采访活动通过采访报道基层的巨大变化,反映党的十八大以来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,各领域的变革性、实践性、突破性、标志性进展。全省新闻工作者要聚焦宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想,展示好新时代伟大成就,凝聚起新征程奋进伟力,为迎接党的二十大和省第十四次党代会胜利召开营造良好的思想舆论和社会氛围。

记录时代风云、推动社会进步,这是记者的责任,更是新闻人的荣光。党的新闻事业是连接个人、社会、民族的“精神纽带”和“有声纽带”,同国家前途、人民命运息息相关。新闻工作者要以高度的政治责任感和历史使命感,紧

紧围绕“奋进新征程 建功新时代”宣传主题,牢牢把握正确政治方向、舆论导向、价值取向,守正创新,笃行不怠,推出更多“沾泥土”“带露珠”“冒热气”的新闻作品,确保宣传报道出新出彩,更好展现新时代记者的职业荣光。

党的十八大以来,青海经济社会各领域取得变革性、实践性、突破性、标志性进展,做好主题采访活动工作要把“四力”要求贯穿到全过程、各领域,用正能量充沛的优质内容强信心、聚民心、暖人心、筑同心,使全省各族干部群众的思想更统一、精神更振奋、斗志更昂扬,为全面建设社会主义现代化国家青海篇章凝聚强大奋进力量。

“十四五”开局之年,习近平总书记提出“把青藏高原打造成为全国乃至国际生态文明高地”“加快建设世界

级盐湖产业基地,打造国家清洁能源产业高地、国际生态旅游目的地、绿色有机农畜产品输出地”的重大要求,讲好青海故事就要讲好全省各族干部群众以必胜的信念、昂扬的斗志、坚毅的行动,勇于肩负打造“高地”建设“四地”的历史使命,深入实施“一优两高”战略的故事,以具有思想性、理论性、感染力的作品营造青海儿女“奋进新征程 建功新时代”的浓厚氛围。

以生活“小故事”还原青海“大变化”。全省新闻工作者要满怀深情展现创新理论的真理力量,满怀自豪书写伟大时代的历史跨越,满怀热忱讴歌伟大人民的团结奋斗,满怀自信讲述青海的精彩故事。写天地之辉煌,晓生民之耳目。在路上、在现场,让我们见证时代的盛事,聆听实践的声音。

“让我们的制度成熟而持久”

——“十个明确”彰显马克思主义中国化新飞跃述评之五

(见今日三版)

省政府与三峡集团签署共同打造生态文明和清洁能源产业高地合作协议

信长星雷鸣山韩君出席签约仪式

本报讯(记者 花木崑 田得乾) 2月17日,省政府与中国长江三峡集团有限公司在西宁签署《共同打造生态文明和清洁能源产业高地合作协议》。省委副书记、省长信长星,三峡集团董事长、党组书记雷鸣山,三峡集团总经理、党组副书记韩君出席签约仪式,副省长匡湧与三峡集团副总经理张定明分别代表双方签约。

签约前,信长星会见雷鸣山一行,代表省委省政府表示欢迎。信长星

说,三峡集团是国内外知名的水电和清洁能源开发运营集团,与青海有着良好的合作基础。此次双方签署合作协议,是深入贯彻落实习近平总书记关于碳达峰、碳中和重要指示和考察青海重要讲话精神的具体举措。我们将抓住清洁能源发展黄金期,积极践行新发展理念,深化与三峡集团等有关方面的合作,全力促进清洁能源发展,加快推进能源革命,携手打造生态文明和清洁能源产业高地,为实现“双碳”目标作出贡献。

雷鸣山简要介绍了三峡集团的发展情况,对青海省委省政府长期以来给予三峡集团的支持表示感谢。雷鸣山表示,青海打造生态文明和清洁能源产业高地的目标与三峡集团的主责主业高度契合,三峡集团将深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,聚焦打造生态文明和清洁能源产业高地,发挥企业实施主体作用,推进能源技术创新,推动能源清洁低碳安全高效利用,积极履行社会责任,助力青海生态保护和高质量发展。

信长星在省水利厅调研时强调

坚定不移做“中华水塔”守护者 绘就三江之源治水兴水新画卷

本报讯(记者 花木崑) 2月17日,省委副书记、省长信长星在省水利厅调研时强调,全省水利系统要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于治水兴水的重要论述和考察青海重要讲话精神,坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的新时代治水思路,统筹推进水灾害防治、水资源节约、水生态保护修复、水环境治理,坚定不移做“中华水塔”守护者,绘就三江之源治水兴水新画卷,为全省生态保护和高质量发展提供坚实的水利支撑和保障。

信长星先后来到省水利厅河湖管理处、水旱灾害防御处、信息中心、水情监测值班室,看望干部职工,了解河湖长制、水旱灾害防御、水利信息化建设等情况,并与省水利厅班子成员和厅机关各部门、厅属各单位负责同志座谈。

信长星指出,近年来,全省水利系统坚决贯彻党中央、国务院决策部署,认真落实省委、省政府工作要求,扎实推进治水兴水各项工作,水利工程补短板、水利行业强监管取得了明显成效。

信长星强调,民生为上,治水为要。水利工作十分重要,对处于三江之源的青海来说显得尤为重要,既关乎民生,又关乎生态;既关乎发展,又关乎安全;既关乎一域,又关乎全局;既关乎当前,又关乎长远;既是一项业务工作,更是重大的政治责任。青海水资源丰富,却是个工程性缺水地区,要加强水资源供给能力,加快水网工程建设,有序推进在建项目,统筹做好引黄济宁等重大项目前期工作,积极推进农村供水工程和玛多、门源地震灾区水利恢复重建工作。要加强水生态保护,承担起黄河源头责任和干流

担当,全方位贯彻“四水四定”原则,强化水资源刚性约束,提升江河湖泊生态保护治理能力,深入实施国家节水行动,落实落细河湖长制,强化河湖空间管控,守护好母亲河。要强化水灾害防御能力,增强风险意识和底线思维,加快智慧水利建设,不断提升水文信息的快捷性、准确性,并注重与气象、应急等部门和流域上下游地区互通共联,建立科学、高效的水旱灾害防御机制,保障人民生命财产安全。

信长星要求,要做好水利项目投资、黄河流域生态保护和质量发展领导小组会议等筹备工作,做好引大济湟西干渠、北干渠二期等引调水工程管护工作,指导各类水库科学蓄水,把一项项造福人民、泽被子孙的水利项目实施好,确保河湖安澜、人民安宁。

才让太一同调研并主持座谈会。

“奋进新征程 建功新时代”大型主题采访活动启动

青海贵德设分会场

本报讯(记者 魏爽) 2月17日,中宣部举行“奋进新征程 建功新时代”大型主题采访活动启动仪式。启动仪式在北京设立主会场,全国设立分会场,在冬奥主媒体中心、上海洋山港、宁夏闽宁镇、青海贵德县黄河清国家湿地公园设立现场分会场。省委常委、省委宣传部部长赵月霞在青海分会场出席并讲话。

主题采访活动将分四个阶段进行。全国新闻战线的记者,将以行进式、互动式、调研式采访为抓手,通过采访报道基层的巨大变化,反映党的十八大以来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,各领域的变革性、实践性、突破性、标志性进展。采访活动将围绕体育文化、改革开放、生态文明、全面小康等4方面选题,推出一系列反映总体成就的综合性重点报道,以及反映行业和地区亮点的典

型报道,全方位反映非凡十年的非凡成就和人民群众实实在在的获得感、幸福感、安全感。

赵月霞强调,中央驻青和全省新闻单位要按照中宣部的统一部署,以高度的政治责任感和历史使命感,紧紧围绕“奋进新征程 建功新时代”宣传主题,宣传好近十年来青海经济社会发展、社会稳定、民族团结、人民幸福、生态向好、文化繁荣的生动实践;宣传好青海与全国同步全面建成小康社会、生态文明建设和产业“四地”建设、民族团结进步创建等亮点工作。要守正创新浓墨重彩做好宣传报道,精心开展策划,精细组织报道,在融合传播上下大功夫,做到网上网下同频共振,用心用情讲好新时代青海故事,用力用功擦亮青海名片。要切实增强“四力”,深入青海的高原戈壁、山川田野、城市社区、农村

牧区,深入新征程新作为的火热现场,融入青海各族人民生活,把文章写在青海的大地上,把报道树在青海各族群众的心坎里,确保宣传报道出新出彩,为迎接党的二十大和省第十四次党代会营造良好的思想舆论和社会氛围。

青海省级各新闻单位负责同志、中央驻青、省垣和海南藏族自治州等新闻单位记者编辑代表80余人参加了启动仪式。大家纷纷表示,参加“奋进新征程 建功新时代”大型主题采访活动使命光荣、责任重大,将牢记时代责任、增强使命担当,聚焦宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想,在采访中践行“四力”要求,通过质朴的语言、细腻的笔触、温暖的画面,创造出更多“沾泥土”“带露珠”“冒热气”的新闻作品,讲好青海故事,传播好青海声音。